



మాటా మంతి

- సాయి పద్మ



13

బాధలకి అటోవైపు... ఇటో వైపు

వొక్కోసారి, బాధలు, నెప్పులు, శారీరకమైనవి, మానసికమైనవి, కొన్ని వారాలు, నెలలు, సంవత్సరాలు గా కుదిపేస్తాయి. జీవించాలనే కోరిక ఎంత బలంగా ఉన్నా, అవసరమా ఈ జీవనం అనిపించే ఘటనలు ఎన్నో ఎదురవుతాయి. మొన్నామధ్య విజయనగరం లైబ్రరీ అసోసియేషన్ వారు, నాకు సన్మానం చేసిన తర్వాత, ముఖాముఖీ పెట్టారు. అందులో అడిగిన వొక ప్రశ్న- మీకెప్పుడూ చనిపోవాలని అనిపించలేదా ?

నాకు కొంచెం ఆశ్చర్యం, ఆనందం వేసింది. ఎందుకంటే, తెలుగు సమాజం వొక ప్రశ్న డైరెక్ట్ గా అడిగినందుకు. అది సమాధానం చెప్పే అవకాశం నాకు వచ్చినందుకు.

చనిపోవాలని ఎందుకు అనిపించదు?

వొకటికీ రెంటికీ కూడా, ఎవరో వొకరు వచ్చేవరకూ బిగదీసుకు గిజగిజ లాడే క్షణాన

పాతికేళ్ళు పెంచుకున్న అందమైన జుట్టుని, లేవలేని రోజుల్లో, వొక బకెట్ లో పెట్టి కడిగేసి, కత్తిరించిన క్షణాన

పిలుపుకి లేస్తూ పడిపోయి, ఏడుసార్లు కాలు విరగొట్టుకున్న క్షణాన

నిర్మోహమాటంగా వైకల్యాన్ని ఉపయోగించుకొని, తర్వాత నువ్వెవరు అని అప్పులు అడిగిన క్షణాన

సామాజిక సేవలో, చేసే పనులకు కొందరు స్వార్థపు రంగు పులమాలనుకున్న క్షణాన

అక్షరాల్లో వొదగలేని నిస్సహాయ క్షణాల కుప్పల్లో

చావాలని ఎవరికి అనిపించదు? అనిపించలేదంటే, అదో అందమైన అబద్ధమే అనిపిస్తుంది నాకు. కానీ, అవే క్షణాల్లో వొచ్చిన ఆలోచన - నిజమే, దుఖమే, భరించలేనంత బాధే, కానీ ఈ శరీరమే నశించిన క్షణాన, ఎన్ని సంతోషాలైనా, ఆనందాలైనా ఎవరు అనుభవిస్తారు? ఎవరికి తెలుస్తుంది ?

రంగనాథ్ గారు చనిపోయిన న్యూస్, అదీ వొంటరితనంతో, వినగానే నాకు అలానే అనిపించింది. చావాలని అనిపిస్తుంది. వొంటరితనం సమూహాల్లో ఉన్నా కాటేసినట్లు తెలిసొస్తుంది. ఎవరి కోసం బ్రతకాలి? అని చాలామంది ప్రశ్నిస్తారు

నేను అడిగేది వొకటే .. వొకరి కోసం పుట్టారా? తోడుగా మీతో ఎవరైనా పుట్టారా? జంతువులలో ఆత్మహత్య పద్ధతి ఉందా .. ప్రాణం, శారీరం రక్షణ కోసం చేసే శారీరక, మానసిక యుద్ధాలే కదా చరిత్ర.

మరి, వొక్క సెకన్ వచ్చిన ఆలోచన కోసం, పూర్తి ప్రాణం తీసుకోవటం, మీరే ఆలోచించండి.

మరో విషయం, సైన్స్ అండ్ సైకాలజీ ప్రకారం, సూయిసైడల్ టెండెన్సీ, డిప్రెషన్ , ఎమోషనల్ లోన్లీనేస్స్ ఇలాంటివి వొక్క రోజులో, లేదా నెలలో జరిగే విషయాలు కావు. కొన్ని నెలల, సంవత్సరాల పాటర్న్ ఉంటుంది వీటికి, ఏదైనా మామూలు జబ్బులానే.

అలాంటిది, శరీరం మీద చిన్న గాయం అయితేనే, తగ్గే మందు వేస్తాం కదా .. మరి మనసులో జరుగుతున్న ఏ విషయాన్నీ పట్టించుకోం ఎందుకు!?

మనసుకి అంత మేకప్ ఎందుకు.. ఆత్మహత్య తో పేకప్ చెప్పేంత ?

ఆలోచిస్తారు కదూ ...!!? మళ్ళీ మరో విషయంతో వచ్చే నెల కలుద్దాం .. కొంచం తీపి ఎక్కువ షుగర్ కోటెడ్ చెడు కబుర్లతో..!

(కొనసాగింపు వచ్చేనెలలో)

Post your comments